

西班牙全国“警戒”状态期间， 被捕公民权益重要提示

西班牙全国进入“警戒”状态

因新冠肺炎疫情的发展，为了保护全国公民的健康，西班牙政府宣布从三月十五日起，西班牙全国进入“警戒”状态。该状态有可能持续数周，目前还尚未确定。

“警戒”状态对公民会有什么影响？

该状态将会对所有居住在西班牙境内城市农村的公民有影响。我们提醒大家这段时间内，务必要随身携带本人认证文件，比如：身份证，居留，护照，难民卡，等等。

最重要的一条，那就是，**我们不能出行，也不能在大街上逗留**，除非，以下几种情况：去药店买药，采购食品，买香烟，去医院或卫生所就医，上下班，到银行取钱，带宠物狗散步，往返居住地等等

如果没有以上所提到的正当理由，擅自外出，会有什么后果？

很有可能警察会拦住你，问你去哪儿，并命令你返回居住地（所谓的居住地是指有顶棚的住所）。

如果你执意擅行，无故在外出行，被抓后，很有可能会收到100到30.000欧元的经济罚款。

注意：不要跟警察作对

千万不要与警察作对，否则，你会因违反国家禁令而被捕，那可就闹成大事。给你罚款时，你最好埋头自认。如果你认为冤枉，不同意，日后，你会有时机申辩的。

你被捕了，该怎么办？

了解被捕人权益，是很重要的一项，因为被捕公民权益法是不变的。下面我们详细介绍到底被捕公民有哪几种权益：

1. 国家律师为你辩护权。你被抓到警察局后，警察们会给你找律师的。你有权找你认识的律师为你辩护，你只要给警察说你律师的名字，即可。
2. 鉴于目前全国处于非常紧急时期，律师会为你电话辩护或视频辩护。会严格执行同样的职业保密原则。
3. 也有可能，不经过警察局，直接给你带到法院。那里会为你提供更多更好的辩护。
4. 不管情况如何，没有律师在场，你都有权保持沉默。
5. 如果你的律师无法为你电话辩护或视频辩护，他必须要亲自到警察局或法院为你当面辩护，但要遵守安全措施，与在场人员，保持一定的安全距离。
6. 如果你的律师认为为你辩护，保证不了他的人身健康安全，他会拒绝为你出庭辩护，并要将情况向他的律师学校及时汇报。
7. 如果你的律师坚持不为你出庭辩护，要尽力争取至少为你电话辩护或视频辩护。
8. 有权把你被捕的事实，被捕地点等通知你家人或你想通知的人。
9. 外国人被捕，如果有语言障碍，有权获得免费翻译服务。有权将被捕事实通报本国领事馆。
10. 聋哑人被捕，有权获得免费聋哑人手语翻译服务。
11. 无律师陪同，你有权尊重自己的身体完整性，有权不发言。
12. 有权不自认错，有权保持沉默，有权不答辩。
13. 即使有律师陪同，你也无需在警察局作证，可直接在法院作证。这样，你可争取时间与你的律师切磋你的案情，共同寻找最好的解决方案。无论你想在哪儿作证，都由你自己做主，律师建议，仅供参考。
14. 作证前，你有权事先与你的律师私下面谈，共商对策。
15. 在警察或法院认定人员的亲自现场监视下，有权给自己想打电话的人通一次电话。
16. 被捕人受伤，生病或身体健康不佳，有权就医。无医生同意，警察不可擅自给被捕人任何药物服用(即使头痛药，也不可)。

未成年人被捕，该怎么办?

未成年人被捕，要严格按照未成年人违法犯罪的特别法律法规来处理。即使你是未成年人，你也有以下权益：不自攻；不自供；私下与律师面谈；尽快处理你的案件。警察必须向你的父母，法律负责人，法院或领事馆(如果你是外国人)通报你的被捕情况。

一旦被捕，最多可关押多长时间?

法律规定，关押时间最长为 72 个小时。超过 72 小时，必须要释放你或带你到出庭。

特殊情况下，过了法定的 72 小时后，可再延长 48 个小时。也就是说，特殊情况下，关押时间最长为 120 个小时。但对这个特殊情况有明确的解释，那就是：在关押的头 72 个小时内，由警察亲自申请延长时间，并由法官亲自批准。

被捕人的权益不被尊重，该怎么办？

以上所述的被捕人权益不被尊重，不得已，你最后要申请人身保护令 (HABEAS CORPUS)，什么时候申请？怎么申请？请关注：

- 被捕期间，任何时候，可以向警察申请人身保护令 (HABEAS CORPUS)。
- 为了澄清事实，抓到肇事人，在法庭法官面前陈述详情时，也可以申请。
- 向留守法庭和人民监察员递交书面申请，详悉陈述事发经过，以来澄清事实，及早抓到肇事人。

同时，你的配偶，家人，法定代表人，为你提供落脚地，住处的协会会员，或任何一个与你有联系的协会会员，均可以你的名义申请。